

迪拜“土豪” 亚冠新贵

揭秘恒大决赛对手阿赫利

广州恒大强势挺进亚冠决赛，在决赛中，他们将面对来自阿联酋的迪拜阿赫利队。这是一支怎样的对手？他们有着怎样的历史和实力？一起来探究一下。

★历史★曾是亚冠鱼腩

迪拜阿赫利成立于1970年，在刚刚成立之初的上世纪70年代，他们拿到了3次国内联赛冠军，随后便陷入了长达近30年的沉寂当中。直到2006年，他们才又一次重温了阿联酋国内联赛冠军。到目前为止，他们也不过只是拿到了6次联赛冠军而已，最近的一次是在2013-2014赛季。

此前更是任人宰割的鱼腩部队。本赛季是他们队史第5次参加改制后的亚冠联赛，此前的4次，他们的最好成绩也不过是2014年获得了小组第三，头三次参赛每次都遭遇小组垫底的尴尬。本赛季亚冠，是迪拜阿赫利第一次从小组赛当中突围，没想到他们却一路杀进了最后的决赛。

★晋级★跌跌撞撞进决赛

事实上，本赛季的迪拜阿赫利也差点再次止步亚冠小组赛，他们在小组赛中取得2胜2平2负积8分的战绩，与乌兹别克斯坦的纳萨夫队战绩相同，而且净胜球同为0，只是凭借进球(8对5)的优势才艰难晋级。

而且在小组赛最后一场比赛中，迪拜阿赫利也几乎被淘汰，他们在主场与伊朗大不里士拖拉机队的比赛中，一度1比2落后，最后时刻，队长哈利勒发威独中两元，率队将比分反超，尤其是在第88分钟的绝杀，更是价值连城，将球队从被淘汰的边缘拉了回来。

此后，迪拜阿赫利的淘汰赛之旅也不顺利。1/8决赛，他们与阿尔艾因展开阿联酋“国家德比”，在主场被对手0比0逼平的情况下，客场又3比3与对手战平，凭借客

场进球多的优势晋级。随后的1/4决赛，他们3比1淘汰了伊朗德黑兰石油队，进入到半决赛。

而在半决赛中，迪拜阿赫利再次大难不死。面对老牌劲旅沙特希拉尔，首回合客场比赛，迪拜阿赫利后卫在一次防守中误以为球已出底线，于是在禁区内用手将球抱起，结果被裁判吹罚点球，然而希拉尔队核心爱德华多的点球却击中立柱，迪拜阿赫利幸运的在客场守住了一场1比1；此后回到主场，他们在上半场两球领先，却在下半场被老练的希拉尔连入两球扳平，眼看球队即将要被淘汰，伤停补时第4分钟，韩国外援权敬源打入绝杀，再次把球队从死亡边缘拉了回来。因此，今年亚冠迪拜阿赫利的晋级之路绝对堪称“步步惊心”。

★老板★迪拜王储不差钱



迪拜阿赫利的“高富帅”老板、迪拜酋长国王储哈马丹

目前，迪拜阿赫利的老板是年仅32岁的迪拜王储谢赫·哈马丹·本·穆罕默德·阿勒马克图姆，他2006年入主球队，为球队带来了质的改变。

哈马丹王储是中东地区有名的“高富帅”。他身世显赫，他的父亲是迪拜酋长国的奠基人穆罕默德·阿勒马克图姆酋长，正是在穆罕默德的一手打造下，迪拜才从当年一个沙漠中的不毛小镇转变为今日的中东富豪之都。

2008年，哈马丹被立为迪拜酋长国的王储。也就是说，如果他的父亲出现意外，哈马丹将是迪拜酋长国王位的第一继承人。而且，按照阿联酋的宪法规定，迪拜酋长国的酋长可以同时担任阿联酋国

家副主席和国家总理，因此，哈马丹王储也将是未来阿联酋的第二号人物。

不过，哈马丹王储只是穆罕默德酋长的次子，他的长兄、同样是“高富帅”的拉希德王子上个月英年早逝，曾引起了世界舆论的一片惋惜；他的姐姐马娜尔则嫁给了曼城俱乐部老板曼苏尔。由此看来，哈马丹王储与足球的渊源还是颇为深刻。

除了足球，哈马丹王储还是一名马术专业运动员，曾参加多哈亚运会的比赛，并拿到了金牌。有这样一位身世显赫的王储撑腰，迪拜阿赫利自然是“不差钱”，球队的崛起也就丝毫不奇怪了。



恒大亚冠决赛对手，迪拜阿赫利

★主帅★亚洲杯曾战国足

目前，迪拜阿赫利的主教练是罗马尼亚人奥拉罗尤，他从2007年开始便在西亚执教，堪称西亚足球“教父”级的人物。

奥拉罗尤登陆西亚的第一站便是沙特第一豪门希拉尔，他率队拿到了一座联赛冠军和两次王储杯冠军；随后，他转投卡塔尔豪门阿尔萨德，在那里，他只执教了一个赛季，取得的成绩也不算太成功，不过也拿到了国内杯赛的冠军；2011年，他加盟阿联酋豪门阿尔艾因，执教两年，便两夺联赛冠军，现效力于上海上港的外援吉安彼时正是奥拉罗尤麾下最恐怖的射手。

2013年，奥拉罗尤转投如今的迪拜阿赫利，并提拔了当时在球队中担任技术顾问的卡纳瓦罗出

任球队的助理教练。而他在执教迪拜阿赫利的第一个赛季中，便大获成功，夺得了联赛和杯赛的双冠王。

今年初的亚洲杯开始前，沙特队解雇了前任主帅卡罗，由于时间紧迫来不及寻找新帅，沙特足协只能向迪拜阿赫利求助，并以临时租借的形式搬来奥拉罗尤“救火”，率队征战亚洲杯的比赛。

而在那届亚洲杯，奥拉罗尤率领的沙特小组赛首战便遭遇中国队，最终，王大雷力扑点球引出一段佳话，于海的任意球折射帮助国足取得开门红。在那场比赛中，多名恒大国脚都有登场，郑智、张琳芃、梅方都首发出战，于汉超也获得了替补上场的机会。



主教练奥拉罗尤

★外援★高拉特老友+恐怖射手

根据《转会市场》网站的评估，目前迪拜阿赫利全队的身价约为4060万欧元，而恒大则是4070万欧，两者相差无几。

为了打造如今这支迪拜阿赫利，球队老板哈马丹王储可谓痛下血本，球队目前的5大外援的总转会费就将近4000万欧，占到了球队身价的98%！

球队最昂贵的一名外援是塞内加尔强力前锋穆萨·索乌，他今年夏天从土耳其费内巴切加盟，转会费高达1700万欧，但由于他加盟时亚冠二次报名期限已过，因此，他只能在联赛中登场。

球队今夏另外一笔外援的引

进是来自于巴西射手利马，这位32岁的前锋此前效力葡超豪门本菲卡，曾是葡超铜靴得主，今夏还曾与中超广州富力传出过“绯闻”，最终被迪拜阿赫利以700万欧元的价格捷足先登。而在加盟球队之后，利马展现出了恐怖的进球效率，在他目前参加的10场比赛中(3场联赛、4场亚冠、3场杯赛)，他每场比赛都有进球！其中，联赛3场进4球，杯赛3场进4球，亚冠4场4球，在他加盟短短10场比赛中，就有12球入账，效率极其恐怖。

不过，迪拜阿赫利的真正核心还是埃韦顿·里贝罗，这位恒大

曾经的“绯闻”外援当年在效力巴甲豪门克鲁塞罗队时，与高拉特是队友，两人也是关系不错的好友，他们一道为球队夺得过巴甲联赛的冠军。

此外，迪拜阿赫利队中还有前利物浦队的摩洛哥飞翼埃萨迪，他也是今年初加盟球队的，转会费为600万欧，由于阿联酋国内联赛的外援政策只是3+1，因此，在索乌主打联赛的情况下，埃萨迪就只能在亚冠中出场；而在半决赛中打入关键绝杀的韩国人权敬源也是今年初加盟球队，他此前在全北现代效力，他的转会费没有得到公布。

★球星★亚洲杯银靴领衔

除了外援之外，迪拜阿赫利队中的阿联酋本土球员也实力不俗，首当其冲的便是对方艾哈迈德·哈利勒。这位只有24岁的前锋也同样是阿联酋国家队的队

长，今年初的亚洲杯，他与“海湾梅西”奥马尔·亚洲杯金靴马布胡特组成的三叉戟大放异彩，最终率领球队获得了亚洲杯的季军。而哈利勒本人也打进4球，仅次于

队友马布胡特，获得了亚洲杯的银靴。

此外，球队中还有多名阿联酋现役国脚。攻击线上，7号伊斯梅尔·哈马迪也是极有威胁的一位人物，在好几场的亚冠赛事中，他甚至将外援埃萨迪挤到了替补席上；4号哈比卜·法尔丹也是球队边路进攻的一把利器，在今年初的亚洲杯赛中也有着出色的表现；88号球员马吉德·哈桑攻防俱佳，目前在球队中更多以替补身份出战。

而在后防线上，5号瓦利德·阿巴斯和62号阿卜杜勒阿齐兹·桑古尔是亚洲杯期间阿联酋队的两个主力边后卫。而中后卫26号阿卜杜勒阿齐兹·海克尔也凭借新赛季的出色表现奠定了在阿联酋国家队中的主力地位。对于这样一支球队，恒大绝对不可大意。

(本报综合)



哈利勒今年亚洲杯曾率队淘汰日本。